

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халық депутаттарының район
Советы органы

№ 147 (5759)

СРЕДА

9

ДЕКАБРЯ

1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит
с 9 июля 1981 г.

Сегодня в районном Доме культуры открывается XII-я отчетно-выборная конференция районной организации Всесоюзного общества „Знание“.

Информационное сообщение о XXX районной комсомольской конференции

5 декабря в районном Доме культуры состоялась XXX районная отчетно-выборная комсомольская конференция. На конференции были рассмотрены следующие вопросы:

1. Отчет о работе райкома ВЛКСМ.
2. Отчет ревизионной комиссии районной комсомольской организации.
3. Выборы райкома ВЛКСМ.
4. Выборы ревизионной комиссии районной комсомольской организации.
5. Выборы делегатов на XXXVII Татарскую областную комсомольскую конференцию.

С отчетным докладом о работе райкома ВЛКСМ за истекшие два года на конференции выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Н. Н. НИКОНОРОВ. О работе ревизионной комиссии районной комсомольской организации за отчетный период доложила председатель комиссии А. Ф. ГАЙСИНА.

В обсуждении докладов приняли участие секретарь комсомольской орга-

низации сахарного завода НАДЕЖДА АГАФОНОВА, старшая пионервожатая Ново-Амзинской 8-летней школы КАДРИЯ ШАЙДУЛЛИНА, организатор внеклассной работы Фомкинской средней школы, пропагандист системы комсомольского политпросвещения Ф. Г. ХУЗЕЕВ, заведующий отделом райкома ВЛКСМ, председатель мандатной комиссии ГРАФИТ ИБАТУЛЛИН, секретарь комсомольской организации колхоза имени Синдрякова ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВ, доярка колхоза «Комбайн» и группомсорг НАФИСА АСЫЛХАНОВА, учащийся школы № 3, секретарь комсомольской организации школы АЛЕКСАНДР ТИХОНОВИЧ, секретарь комсомольской организации НУРГАМИР АГЛИУЛЛИН, механизатор колхоза «Большевик» НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВ, секретарь комсомольской организации профсоюзно-технического училища № 33 СУЛТАН АХМЕТЗЯНОВ, директор районного Дома пионеров

С заключительным словом на конференции выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Н. Н. НИКОНОРОВ.

В работе конференции принял участие и выступил с речью заведующий отделом обкома ВЛКСМ В. Л. ГЛУХОНЬКОВ.

На конференции выступил второй секретарь райкома КПСС А. И. СУЛЕЙМАНОВ.

Конференция по обсужденным вопросам приняла соответствующее постановление. Были избраны новые составы райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии районной комсомольской организации, делегаты на XXXVII Татарскую областную комсомольскую конференцию.

Организационный пленум райкома ВЛКСМ

В тот же день состоялся организационный пленум райкома ВЛКСМ. Пленум избрал первым секретарем райкома ВЛКСМ Н. Н. НИКОНОРОВА, вторым — М. Ф. ТИМЕРЗЯНОВУ, секретарем по учащейся молодежи Н. А. ХОЛЯВКО.

На пленуме избрано бюро райкома ВЛКСМ. В его состав, кроме трех секретарей, вошли Г. А. ИБАТУЛЛИН, Б. Г. МУРТАЗИНА, Р. З. ТИМЕРЗЯНОВ, А. В. ТИХОНОВИЧ, Г. Г. ШАКИРОВА, Г. М. АГЛИУЛЛИН.

Пленум утвердил заведующим организацион-

ным отделом райкома ВЛКСМ Г. А. ИБАТУЛЛИН, заведующей секретарем учета и финансов В. Н. БАТРЯКОВУ. На пленуме были образованы постоянные комиссии райкома ВЛКСМ: организационная (председатель — заворготделом райкома ВЛКСМ Г. А. ИБАТУЛЛИН), идеологическая (второй секретарь райкома ВЛКСМ М. Ф. ТИМЕРЗЯНОВА), по правовому и нравственному воспитанию (начальник инспекции по делам несовершеннолетних районного отдела внутренних дел Р. З. ТИМЕРЗЯНОВ).

СОРЕВНУЮТСЯ

Это на 0,3 килограмма больше уровня прошлого года.

В личном первенстве отличилась Валентина Романова. Она получает от каждой коровы по 7,5 килограмма, то здесь они равны 6,9 килограммам.

ропо идут дела у доярок Анны Албутовой и Валентины Морозовой. Суточные надои в их группах составляют 7,3—7,4 килограмма.

А. ПАНТЕРИН.



Знакомьтесь: механизатор колхоза имени Ульянова Анвар Гафиатуллин. На протяжении многих лет он работает трактористом во второй комплексной бригаде колхоза. На своем Т-4 весной он участвует на севе, а осенью — на вспашке зяби и всегда показывает высокие результаты.

Сейчас колхозные механизаторы, включившись в социалистическое соревнование за 30 ударных дней, объявленных обкомом КПСС, старательно трудятся на ремонте сельскохозяйственных машин. На этой работе занят и Анвар Гафиатуллин до возвращения из ремонта двигателя трактора.

На снимке: механизатор А. Гафиатуллин.

Фото В. Данилова.

Члены райкома ВЛКСМ

Аглиуллин Г. М.
Алексеев П. И.
Ахсанова Т. З.
Баранков Г. А.
Баранов А. И.
Белов А. М.
Ботрякова В. Н.
Волков Г. Н.
Галимов Ф. Ш.
Галиуллина З. Х.
Галиуллина С. К.
Гареева Т. Д.
Гарифуллин Т. Т.
Гафурова Ф. Н.
Данилов Н. П.
Евлентьева Т. Ш.
Евлентьев В. В.
Егорова М. Г.
Ендириякова С. В.
Ермишикина Л. Н.

Зайнутдинова Г. Ю.
Законов П. А.
Замалеева Р. А.
Ибатуллин Г. А.
Иванов Ю. И.
Казакова А. А.
Казакова С. Г.
Кубасова Т. И.
Лобанов А. С.
Лобашова Т. А.
Магизов И. Х.
Малыгин В. В.
Миназов Р. Х.
Михайлов А. Н.
Мурадымов Х. Х.
Муртазина Б. Г.
Никоноров Н. Н.
Пимуллин В. Е.
Разин В. Н.
Рахматуллин А. Н.

Салахова А. К.
Сафина Р. Н.
Сафиуллин И. С.
Тимерзянова М. Ф.
Тимерзянов Р. З.
Тихонович А. В.
Усманов М. С.
Фомин Н. И.
Хабибуллин Х. С.
Хамидуллин Н. Х.
Хаметзянова Г. А.
Хамматова З. Г.
Харисова А. Х.
Холявко Н. А.
Шайдуллин И. Б.
Шайхутдинова Г. В.
Шакирова Г. Г.
Шарипова Ф. М.
Шмелев В. Н.

Кандидаты в члены райкома ВЛКСМ

Абузяров А. И.
Асулханова Н. А.
Белогубов С. И.
Валеев С. Н.
Васильева Е. А.
Герасимова В. М.
Зартиев Х. С.
Курганаева Л. Ю.
Набиуллин Ф. М.
Нургатин Н. Х.

Самигуллина Л. М.
Сафина Р. В.
Сибгатуллина Э. С.
Тихонова А. П.
Ханяфиев Р. И.
Холодок Л. П.
Юнусов А. И.
Якупова Н. Г.
Яллин В. И.

ДЕЛЕГАТЫ
НА XXXVII
ТАТАРСКУЮ
ОБЛАСТНУЮ
КОМСОМОЛЬСКУЮ
ОТЧЕТНО-
ВЫБОРНУЮ
КОНФЕРЕНЦИЮ

Алексеев П. И.
Баранков Г. А.
Брагазин Н. Н.
Гареева Т. Д.
Гатин Х. Х.
Гиматдинов Г. К.
Кабиров И. И.
Лукманова Д. К.
Никоноров Н. Н.
Растоскуева М. В.
Усманова Ф. З.
Хамматова З. Г.

Члены ревизионной комиссии

Абрамов В. В.
Агафонова Н. М.
Гайсин В. Ф.
Гайсина А. Ф.
Гудилина О. Г.
Ефремова В. Н.
Миннугалиев Г. А.

Муртазина Р. И.
Осонова И. В.
Попкова Г. А.
Трофимова О. И.
Усманова Ф. З.
Хаджимуратова Р. Ф.

НЕСТИ СЛОВО ПАРТИИ В МАССЫ — ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

В идеологической, политico-воспитательной работе, в формировании у трудящихся материалистического мировоззрения, в распространении знаний самым популярным, доступным и результативным средством пропаганды является лекция.

Определенную работу по совершенствованию лекционной пропаганды, повышению качества и результативности выступлений проводит районная организация общества «Знание». В настоящее время основным содержанием лекционной пропаганды является разъяснение решений XXVI съезда КПСС, который конкретизировал ряд требований к идеологической работе. В районе лекционную пропаганду ведут

47 первичных организаций общества «Знание», объединяющих более 650 лекторов. Только за три квартала этого года прочтено 3.652 лекции, причем две лекции из трех прочитанных падает на сельскую аудиторию.

Стали совершенствоваться новые формы и методы лекционной пропаганды. С успехом прошли устные журналы, посвященные 50-летию образования Октябрьского района, беседы о творчестве И. А. Бунина и А. Блока, литературный вечер «Рассказы о советских разведчиках Шадоре Радо, Рихарде Зорге, Рудольфе Абеле».

И, конечно, все эти ме-

роприятия прошли с участием подготовленных широких эрудированных лекторов. За последние годы в районной организации общества «Знание» сформировался большой лекторский актив. Можно назвать имена многих энтузиастов своего дела, лекторов высокой квалификации. Это И. Гилязев, Г. Мокеева, В. Кормухин, Л. Кармальская, Г. Султова, Т. Губайдуллин, В. Изюмова, Н. Пинин. Неплохо поставлена работа родительского университета при средней школе № 2 (ректор Т. Мокеева). Хорошо зарекомендовали себя клубы «Будущего воина», клуб «Подросток и закон» — организаторы работники

центральной районной библиотеки. С лекциями на занятиях этих клубов выступили работники суда и прокуратуры, милиции: Г. Пермяков, Ю. Абель, Г. Гришова, Г. Вафина, работник военкомата А. Сметанин и другие.

Нельзя не отметить результативную работу Ново-Иглайкинской, Бияр-Озерской первичных организаций, а также центральной районной больницы и НУРВ.

Однако, в работе некоторых первичных организаций общества «Знание» имеются и недостатки. Плохо поставлен учет лекций, страдает отчетность в В.-Полянской, Средне-Камышлинской,

Темерликовской, Н.-Амзинской, Гайтанкинской первичных организациях. Нередко под видом лекций оформляются путевки на беседы и даже политинформации. Качество лекций отстает от их количественного роста, не всегда учитываются особенности аудитории.

Лекторы районного общества «Знание» в большом долгу перед работниками животноводческих ферм. Для этой аудитории читаются в основном, лекции по общественно-политической тематике, а вот об опыте кормопроизводства, передовых коллективов ферм, мастеров животноводства, надо прямо сказать, не часто. Такие недостатки

имеют место и в других отраслях народного хозяйства. Главное в том, что многим первичным организациям не хватает инициативы, активности.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» предусматривает ряд конкретных мер, направленных на повышение качества идеологической работы на одном из ее важнейших направлений. С учетом этих требований и должны вести работу члены районной организации общества «Знание».

Л. РУССКАЯ,
ответственный секретарь районной организации Всесоюзного общества «Знание».

Владеть словом — богатый дар

Лекция носила самое что ни на есть простое и распространенное название — «Роль семьи в воспитании детей». Тема уже много раз слышана всеми и все же, к назначенному часу явилось большинство приглашенных. И к тому были свои веские основания. Сегодня перед родительской аудиторией выступала молодой, но пользующийся добром славой лектор — Л. Н. Ермишина.

К трибуне подошла невысокого роста, со спокойным выражением лица девушка. Внимательно осмотрела зал. И надо было понять ее душевное состояние. Ведь сейчас перед ней сидели матери и отцы тех, перед кем она днем выступала как учитель истории: объясняла урок, делала заранее намеченный опрос, следила за каждой из десятков пар обращенных на нее глаз.

Лектор старалась не выдавать своего внутреннего волнения. В воцарившейся тишине лился спокойный и ровный голос. Внимательно и сосредоточенно слушали ее зал. Встреча с Людмилой Николаевной запомнилась и нам. Внимая ее глубоко аргументированному рассказу о методах и формах влияния родителей на детей, слушатели открывали для себя богатейший арсенал средств воспитательного воздействия на ребенка. Лекции было придано четкое направление, дающее понять, как использовать в воспитательных целях живые примеры из жизни, революционных, боевых и трудовых традиций советского народа. Каждое теоретиче-

ское положение лектор подкрепляет конкретным примером из практики, жизни школы, семьи, класса. Она называет имена учеников: Рашид Гарифуллин, Рушания Миндубаева, Нина Еретова... Все они примерны в учебе, аккуратны, трудолюбивы. И исходят эти качества от родителей, от их умения вырабатывать в детях добрые привычки, уважение к труду старших и т. д. Конечно, лектор в очень тактичной форме использовала и отрицательные примеры, наталкивая при этом родителей на мысль, как важно с детства заложить в детях разумные начала, помочь им воспитывать в себе хорошие черты, при этом самим служить для детей примером.

Надо заметить, что очень поучителен такой разговор педагогов и родителей. Поучителен и полезен. Хотя, сожалением приходится констатировать, что ходят на них, в основном, матери и бабушки. А отцы? В родительской аудитории их увидишь редко.

Заканчивается лекция тем же спокойно-деловым тоном, и всегда бывает подкреплена научно-обоснованными выводами, цennыми рекомендациями.

После лекции, как обычно, возникает непринужденный обмен мнениями, доверительный разговор о воспитании. Людмила Николаевна внимательно выслушивает каждого, кто желает высказаться, отвечает по ходу на вопросы, отдельные берет на заметку, с тем, чтобы использовать

при следующей встрече. Учительница Л. Н. Ермишина часто выступает перед рабочими и служащими сахарного завода, ПМК-547, НГДУ, в совхозе «Рассвет». Внештатный лектор РК ВЛКСМ, она встречалась с молодежной аудиторией в колхозах «Путь к коммунизму», им. Мусы Джалиля и др.

Владеть словом — значит много трудиться, постоянно учиться, постигать новое. И бесспорно, удача в этом деле приходит не сразу. Очень упорно постигала науку лекторской работы и Людмила Николаевна. В овладении мастерством ей многом помогли старшие. Особенно ценит она сама уроки Юлии Павловны Клементьевской. Узнав, что Людмила Николаевна Ермишина учится заочно в университете, мы поинтересовались, а не является ли лекционная работа большой нагрузкой для нее.

— Надзор, — отвечает она, — лекции для меня большое подспорье в учебе.

Как и многие учителя, Л. Н. Ермишина является классным руководителем. Ее 7-Б класс — правофланговый в школе.

Все, что сумела достичь молодой педагог-коммунист Л. Н. Ермишина, плод больших усилий, упорства, постоянного совершенствования.

После лекции, как обычно, возникает непринужденный обмен мнениями, доверительный разговор о воспитании. Людмила Николаевна внимательно выслушивает каждого, кто желает высказаться, отвечает по ходу на вопросы, отдельные берет на заметку, с тем, чтобы использовать

Ф. САВГАЧЕВ.



Подсказывает опыт

Сила лекционной пропаганды в ее воздействии на людей. Только доступная яркая лекция способна затронуть слушателя, и поднимаемые лектором проблемы заинтересуют аудиторию. В таких случаях рождается необходимая связь между лектором и слушателями.

Эту истину я усвоил еще тридцать лет назад, будучи офицером Советской Армии. Тогда я сделал

первое в жизни выступление и с тех пор мной накоплен значительный опыт в этом деле. Несомненно, достичь взаимосвязи можно лишь при наличии мастерства у лектора и знания им всех тонкостей своего дела.

Я специализировался по вопросам международного положения, а в последние десять лет выступаю и по вопросам права, имеющим отношение к моей основной профессии. Нужно отметить, что сегодняшние слушатели очень требо-

вательны, велики и их духовные запросы. О положении в стране и за рубежом им известно из телевидения, из газет и журналов. Сегодняшнего слушателя не удовлетворишь информацией, полученной из газетных статей и радиопередач. Его интересуют многие важные вопросы и проблемы современности. Поэтому нам, лекторам, постоянно приходится работать над повышением

своих знаний, уровня квалификации. Для меня превратилось в повседневную потребность знакомство со специальной литературой, чтение газет и журналов.

При подготовке к лекциям стремлюсь глубоко продумать их содержание и форму. Обязательно учитываю уровень образования и степень подготовленности будущих слушателей. Во время выступлений у меня под рукой всегда конспект с краткой схемой лекции. Это позволяет не упустить из виду наиважнейшие моменты темы. Лишь при

соблюдении всех этих требований можно смело входить в аудиторию, быстро и доходчиво отвечать на многочисленные вопросы присутствующих.

Нас, лекторов, радует интерес руководителей коллективов, секретарей парторганизаций к вопросам лекционной пропаганды. И мы охотно откликаемся на их просьбы выступить с лекцией на ту или иную тему.

Мне часто приходится встречаться с коллектиками ПМК «Татсельхозмонтаж», ПМК-127, геофизической конторы, мясного комбината, элеватора, ПМК-547, колхоза имени Синдякова, «Россия» и бываешь рад настоящей заинтересованности членов коллектива в предлагаемой теме. И чувствуя, как много нового ждут от тебя люди, особенно сельские труженики, стремишься оправдать их доверие и прикладываясь к тому все свои силы, знания и мастерство.

И. ГИЛЯЗЕВ,
лектор международник.

Взаимопроверка показала

Гости, прибывшие из совхоза «Тюряевский», внимательно осмотрели новый кормоцех свиноварной фермы. Здесь изготавливается смесь, в составе которой силос, травяная мука, измельченная гороховая солома и свекла. Смесь по шнеку поступает в раздатчики кормов.

В настоящее время кормоцеха действуют на каждой ферме. А это позволяет скармливать животным корма только в подработанном виде.

В хозяйстве организовано групповое содержание скота. В соответствии с этим составлен рацион. Кроме того, в него включаются витаминные добавки.

В этом году возросло внимание овцеводству. Улучшились условия содержания скота. В помещениях произведен ремонт, в достаточном количестве заготовлено кормов для овцеголовья. Более слабые животные содержатся в отдельном помещении. Это помогает снизить падеж скота.

Конечный результат — получение продукции — во многом зависит от организации труда и отдыха животноводов. Руковод-

ство совхоза позаботилось и об этом. В красном уголке есть возможность отдохнуть, почитать свежие газеты и журналы, послушать радиопередачи.

Хорошо оформлен красный уголок. Здесь вывешены показатели надоев, месячный рацион, условия социалистического соревнования, экран чистоты.

Но от острого глаза гостей не ускользнули и недостатки. Главный зоотехник совхоза «Тюряевский» А. Муртазин, например, заметил, что на свиноферме животных лежат на цементном полу, а это вредно для них.

Кроме того, гости обратили внимание и на то, что на некоторых фермах кормушки пришли в негодность. Есть еще помещения, где не установлены вторые рамы. От этого и влажность в помещениях высокая.

Гости обратили серьезное внимание на соблюдение животноводами санитарно-гигиенических требований. Доярка совхоза «Тюряевский» Ю. Мизонова и заведующая фермой Н. Львова, например, не преминули заметить, что некоторые

доильные аппараты остались невымытыми, что часть коров грязные, да и много ценных советов.

Серьезные недостатки были обнаружены в кормлении овцеголовья. Свекла использовалась на корм без должной подработки.

Имелось упущение в организации социалистического соревнования доярок за увеличение производства животноводческой продукции. Многие из доярок не могли назвать показателей надоев за десять месяцев и рассказать об обязательствах на зимний период. А это свидетельствует о том, что беседы с доярками на эту тему не проводились.

На свиноферме нет дома животноводов.

Встреча представителей двух соревнующихся хозяйств оказалась полезной для обеих сторон. Животноводы совхоза «Рассвет», думается, сделают для себя выводы, примут к сведению замечания, высказанные в ходе беседы, тем самым успешно проведут зимовку скота 1981—82 года.

Р. МИНАПОВА.



На этом снимке вы видите заведующего складом районного объединения Госкомсельхозтехники Хады Билалова. В этой должности он работает около 10 лет, а в прошлом был водителем того же объединения.

Х. Билалов добросовес-

то выполняет свои обязанности, заботится о своевременном обеспечении колхозов, совхозов и объединения запасными частями.

На снимке: Х. БИЛЛАЛОВ.

Фото В. Данилова.

Звенья в работе

В колхозе «Россия» поля по 150—170 тонн перегноя.

Механизаторы, включившиеся в соревнование под девизом: 30 ударных дней для успешного завершения 1981 года, дали слово до 20 декабря выполнить план по вывозке удобрений на поля

В хозяйстве быстрыми темпами ведется вывозка из базы объединения «Сельхозхимия» минеральных удобрений.

Соревнуясь между собой, работают члены звена Владимир Андреев, Радомир Перепелкин, Александр Имуков, Никонор Яковлев. Все они добиваются высоких результатов в труде. Так, Р. Перепелкин и Н. Яковлев — водители тракторов К-700 ежедневно доставляют на

под кукурузу. За звеном закреплены тракторный бульдозер, погрузчик, один самосвал и пять тракторов с тележками.

Соревнуясь между собой, работают члены звена Владимир Андреев, Радомир Перепелкин, Александр Имуков, Никонор Яковлев. Все они добиваются высоких результатов в труде. Так, Р. Перепелкин и Н. Яковлев — водители тракторов К-700 ежедневно доставляют на

заключительную стадию

Н. МУСИН,

гл. агроном колхоза

«Россия».

Под будущий урожай

В колхозе «Восход» по опыту прошлых лет создано специализированное звено по вывозке органических удобрений на поля. Механизаторы и все, кто включен в состав звена с пониманием важности порученного дела относятся к работе, ведь от этого в большой степени будет зависеть урожай второго года одиннадцатой пятилетки.

А. ДМИТРИЕВ,
секретарь партийной
организации.



Александра Рунова — одна из лучших в совхозе «Тюряевский» доярок. В профилактории шестой молочнотоварной фермы она ухаживает за телятами от их рождения до двух месяцев. К делу относится с исключительной серьезностью, во всем деловита и строго исполнительна. Радуют и производственные показатели. По данным десяти месяцев среднесуточная прибавка молодняка в весе составила 690 граммов.

По второй ферме лучший результат у Майсары Раҳматуллиной — 3.024 килограмма молока от каждой коровы.

Сегодня животноводы

колхоза трудятся над осуществлением годового задания.

Л. КУЛЬМЕТЬЕВА,
экономист колхоза
«Дружба».

ДЛЯ УРОЖАЯ-82

регулировку и наладку.

С каждым днем все оживленнее становится в доме техники. Гумер Вафин и Вали Шигапов заняты ремонтом сеялок. Недавно членом этого же звена стал Минхайр Тагиров. Из имеющихся четырех посевных агрегатов три поставлены на линейку готовности, заканчивается ремонт последнего.

Затем звено приступит к ремонту катков.

Всерьез занимаются ремонтники и боронами. Эту работу выполняют Галимзян Якупов и Габдулла Шайхсев. На сегодняшний день отремонтирован более половины борон.

Большая работа проведена по подготовке тракторов к весеннему севу. Подготовил свой трактор и Рашид Шайдуллин. Перед началом посевной он проведет лишь теку-

Не числом, а умением

Наша комсомольская организация невелика по численности: всего 18 членов ВЛКСМ входит в ее состав. Но комсомольцы стараются взять не числом, а умением. Самоотверженным трудом стремятся оправдать они высокую оценку, данную им: комсомольцы — беспокойные сердца.

Кто трудится на самых трудных участках? Комсомольцы. Кто берет на себя решение самых сложных задач? Опять же — комсомольцы. Вот цех по ремонту топливных аппаратов. Много отличных работников трудятся в нем. Но особо отметить нужно передового бригадира комсомольца М. Клиновского. Мастер своего дела, так отзываются о нем его товарищи. На 130—140 процентов выполняет Клиновский свои сменные задания. Много похвальных слов можно услышать и о комсомольце Р. Саттарове, занимающемся ремонтом двигателей. Ежедневно свою норму комсомолец выполняет на 120—130 процентов.

Хорошо работают и водители АТП Р. Фатхутдинов и Ф. Фатхутдинов. Но Р. Фатхутдинов не только отлично трудится, а также активно участвует в общественной жизни коллектива. Он возглавляет «Комсомольский проектор», на страницах которого гневно обличаются лентяи и нарушители общественного порядка. Такие люди, как Клиновский, Саттаров, Фатхутдиновы, составляют ядро и гордость комсомольской организации. И верится, что комсомольцы объединения Госкомсельхозтехники достойно встретят свой съезд.

Н. ФОМИН.

Учатся механизаторы

ВОЛГОГРАД. Многие труженики сел области владеют второй механизаторской профессией, что позволит в самое напряженное время вести полевые работы без помощи шефов.

У земледельца много хлопот в любое время года. Если летом его рабочим местом становится поле, то зимой идет подготовка к полевым работам.

Я комбайнер. Сразу по окончании уборки, предварительно очистив комбайн от остатков земли, ставлю его на хранение. А потом занимаюсь ремонтом. Нынче ремонтировал свою машину в районном объединении Госкомсельхозтехники и к а,

тов отремонтированной техники поставить на консервацию, то есть не использовать в зимний период. Это позволит начать полевые работы проверенными тракторами.

В целом, земледельцы бригады по призыву лаишевских механизаторов прилагают все силы к тому, чтобы встретить весну в полной готовности.

С. ХАЙДАРЗЯНОВ,
механизатор второй комплексной бригады колхоза «Игнече».



Большую роль в жизни коллектива играет авторитет комсорга. Активность организации, сплоченность ее членов зависит от организаторских способностей вожака, его личного примера. И не зря комсомольцы стремятся выдвинуть на этот пост передового в учебе, активного в общественной жизни, жизнерадостного и находчивого в любом деле товарища. Именно к таким относятся Ирина Сираева и Лариса Грутчен—комсорги 9«а» и 9«б» классов. Успешно сдали в конце минувшего года комсомольцы этих классов Ленинский зачет. Ребята продемонстрировали глубокие знания ленин-

Авторитет комсорга

ской статьи «Задачи союза молодежи», внешней и внутренней политики страны. У каждого комсомольца есть постоянное поручение. Во всем этом большая заслуга их вожаков, старающихся не оставить без внимания ни одного члена организации.

Дружно подписался в этом году класс Ирины на комсомольские издания. На высоком уровне находится здесь идеино-политическое воспитание ребят.

Много похвальных слов заслуживает Лариса. Она успевает и учиться на «отлично», и активно участвовать в общественной жизни школы. Лариса с увлечением занимается в кружке художественной самодеятельности и ни один концерт не обходится без ее участия.

Отличником учебы является и комсорг 10 «в» класса Анжелика Костина. Кроме этого, она ра-

дует одноклассников спортивными успехами. Анжелика много раз становилась победительницей районных и зональных соревнований. Активно участвует в жизни школы и Марина Растиоскуева. Вожатая звена, член совета дружины, председатель районного штаба пионеров, комсорг класса и, наконец, секретарь комсомольской организации школы — таково участие Марини в общественной жизни. И нужно отметить, что заметно ожила работа в школе, когда комсомольцы избрали своим вожаком Растиоскуеву.

Ирина, Лариса, Анжелика и Марина являются делегатами XXX районной комсомольской конференции. Это свидетельствует о большом авторитете учениц среди товарищей.

А. ТИХОНОВА,
г. Нурлат, школа № 2.

Спрашивают—отвечаем

Молодоженам о компенсации

«Год назад един знакомый женился на девушке из соседнего села. Расписались они в деревне девушки и по определенным причинам не смогли приобрести золотые обручальные кольца. Вы-

плачиваются ли в этом случае денежная компенсация за кольца лицам, впервые вступающим в брак? Каков порядок выплаты ее?

(Из письма в редакцию).

Ответить на это мы попросили заведующего Октябрьским райфинотделом тов. РАХИМОВА Х. С.

Согласно инструкции Министерства финансов СССР и Госбанка СССР от 17 марта 1978 года № 23 и 108 заявление о выплате компенсации за золотые обручальные кольца подается лицами, впервые вступающими в брак, в отдел записи актов гражданского состояния или в исполнком сельского, поселкового Совета народных депутатов об-

новременно с заявлением о вступлении в брак.

Компенсация выплачивается при регистрации брака после предварительной проверки на основании паспорта или других документов, подтверждающих вступление в брак впервые.

Выплата указанной компенсации производится отделами записи актов гражданского состояния или в исполнкоме сельского, поселкового Совета народных депутатов об-

щества путем выдачи имени денежного чека на право получения компенсации в сберегательной кассе;

исполнительными комиссиями сельских, поселковых Советов народных депутатов — наличными деньгами.

Компенсация за золотые обручальные кольца выплачивается лицам, впервые вступающим в брак, независимо от того, приобретено этим лицом золотое кольцо или нет.

Согласно почтограммы Министерства финансов ТАССР от 16 сентября 1981 года № 08—3 с 15 сентября 1981 года в связи с удорожанием золотых колец размер компенсации повышен до 10 рублей на человека.



женного артиста РСФСР заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР Игоря Кло и других известных артистов.

Ведут программу популярная эстрадная певица, заслуженная артистка РСФСР Алла Пугачева и заслуженный артист РСФСР Спартак Мишулин.

На снимках: ведущая программы Алла Пугачева; выступает артист Ленинградского драматического театра имени Ленинского комсомола Михаил Боярский; Александр Филатов и его «медвежий оркестр». (Фотохроника ТАСС)



Хотя в газете и не опубликовано

На письмо жителя дома № 107 по ул. Советской Х. Халитова, в котором сообщалось о том, что не работает водозаборная колонка, ответил начальник районного производственного управления жилищно-коммунального хозяйства А. Савинов: неисправная водозаборная колонка отремонтирована.

г. Нурлат.

ххх

В письме, полученному из села Кривое Озеро, Гатчины Хамметзянова сообщают о фактах порчи посевного материала и фуражи.

В ответе на это письмо, полученном от главного агронома управления сельского хозяйства

К. Ахметагирова, говорится, что факты, указанные в письме, частично подтверждены. По данным проверки на 12 ноября требованиям первого класса отвечают лишь 2 процента семян яровых культур, второго класса — 68 процентов, III класса — 20 процентов и некондиционные — 10 процентов.

Из-за недостаточного контроля лиц, ответственных за свой участок в ходе жатвы было допущено смешение семян пшеницы и ячменя, овса и ячменя. Они по влажности и по всхожести отвечают требованиям первого класса посевного стандарта.

Факты порчи фуражи

во второй brigade не подтверждены. В целях предотвращения самонагревания ячменя были приняты оперативные меры.

ххх

Житель дер. Чурабатырово П. Кучин в своем письме в редакцию жаловался на то, что в деревне закрыт медпункт, ввиду отсутствия работника. Как сообщил редакции главный врач района З. А. Шабаев, работа медпункта возобновлена. Для обслуживания жителей поселка до апреля 1982 года сюда послана медсестра Альметьевской участковой больницы. С 1 апреля сюда будет закреплен постоянный работник.

Вести из стран социализма ЗАГРЕБСКИЕ АТС

Светлое многоэтажное здание на перекрестке двух улиц Загреба—Московской и Ленинградской — знает чуть ли не каждый житель города. Это завод телекоммуникационного оборудования им. Николы Теслы.

В 1948 году в загребском квартале Трешневка открылась мастерская ремонту оборудования

связи. Вскоре на базе мастерской выросли завод и научно-исследовательский институт, которым было присвоено имя Николы Теслы — выдающегося югославского изобретателя-электротехника.

Шли годы, росло предприятие. Автоматические телефонные и телексные станции, сигнальные устройства для управления

движением на автомобильных и железных дорогах — вот далеко не полный перечень продукции, производимой ныне на заводе.

Когда беседуешь с его специалистами, переводчик не нужен. Нет, пожалуй, в Югославии другого такого предприятия, где бы так хорошо знали русский язык. Ведь завод

был подписан первый контракт на изготовление АТС для Москвы. С тех пор заказы из Советского Союза поступают постоянно, сотрудничество расширяется год от года, отличается взаимной выгодой и эффективностью. Сейчас в рамках СЭВ ведутся переговоры о дальнейших совместных разработках в области техники связи.

Г. ПОЛЕГАЕВ.
(ТАСС).

«Дулсызы» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чувашском языках.

Объем — один печатный лист.
Заказ № 147.

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответственный секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Объявление

Пропали два мерина по десяти лет. Один бурый, другой белой с черными пятнами масти. К знающим их местонахождение просьба сообщить в колхоз «Россия» (с. Егоркино).